

集绿色生态、城市休闲、文旅产业于一体

高青以水为媒打造“城市会客厅”

淄博12月8日讯 像平时一样,今天早晨6点半,高青居民张继峰准时出门开始晨练,虽然初冬的清晨有些寒冷,但高青县千乘湖公园里早已十分热闹,散步、晨练、打球的市民随处可见。“今年公园升级了,大家都爱过来玩,等晚些时候人更多。”张继峰说。

今年以来,高青县实施了千乘湖生态文化园提升改造项目,依托千乘湖生态基底,通过生态长廊和亲水绿道,串联起“在河之洲·水上乐园、千乘湖生态文化园、县文化馆、夜经济街区、李官湿地公园”等特色片区,以水为媒,串点成线,打造集绿色生态、城市休闲、文旅产业于一体的“城市会客厅”;坚持“为群众办实事、办好事、办身边事”理念,突出“活力公园”主题,全面提升改造篮球场、足球场、网球场等运动场所,更新全民健身设施,使千乘湖沿线成为运动休闲胜地,让市民收获满满的幸福。

“从城东到城西连成一片,咱这新公园可真不错!”市民李丽霞对生态长廊赞不绝口。

蜿蜒的绿色长廊、生机盎然的



千乘湖局部俯瞰图。

亲水绿道,还有阳光沙滩……栈道湖泊、鸢飞鱼跃,无不展现着高青的灵动与活力,高青县“一河清水、

两岸皆景、三季有花、四季常青”的公园城市形态初步显现,在全面落实黄河流域生态保护和高质量发展

展战略上迈出坚实一步。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 牛可伟

技能培训进乡村 圆了村民就业梦

高青县着力提升 农村劳动力就业技能水平

淄博12月8日讯 高青县公共就业和人才服务中心聚焦需求,促进培训精准化,通过多种途径开展培训就业需求调研,针对不同人群,开展不同层次、多种形式的技能培训。

12月7日一大早,宋保风的烧饼早餐摊前排起了“长龙”。烤制好的烧饼,外焦里嫩、入口香酥,配上一碗香浓美味的豆浆,简单却令人满足。

宋保风是高青县花沟镇花沟村人,年龄大了不愿外出打工,一直想开个小店又苦于没有一技之长。前段时间,他打听到县里请专家免费教面点技艺的消息后,就参加了“烧饼制作”专项培训。在培训班,授课老师手把手教授面食制作技巧,通过一段时间的学习,他掌握了烧饼的制作手艺。“现在,我开了一家早餐店,学到的手艺转换成了营生的技能,心里由衷地感谢党的好政策。”宋保风说。

截至目前,共组织职业技能培训3300人,其中农村转移劳动力培训2974人。开展烧饼制作、高青草编、电商直播、老年人照护等培训专业11项,累计97个班期。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张园莉 董波

桓台推进土地房屋产权历史遗留问题化解工作

淄博12月8日讯 近日,桓台县报送的宝龙翡翠城(付坡嘉苑)项目在山东省自然资源厅组织召开的全省土地房屋产权历史遗留问题化解优秀案例评选会议上被评为优秀案例,这标志着桓台县开展历史遗留问题化解工作有了新的进展和成果。

宝龙翡翠城(付坡嘉苑)项目因开发商资金链问题,致使工程

竣工验收无法完成,同时存在违反规划建设、欠缴税款、涉法涉诉等多种问题,桓台县自然资源局在县委、县政府和市自然资源局化解专班的指导下,与县住建部门积极沟通对接,对查封(抵押)等权属情况、房款缴纳情况以及入住情况等方面逐一梳理核查,有条不紊地进行化解,目前所涉无过错购房人的167套住宅均已

完成首次登记,申请人随时申请转移登记,材料齐全后可即时为其办结登记业务。

自2019年以来,桓台县自然资源局积极作为,始终将化解土地房屋产权历史遗留“办证难”问题作为重点工作,宝龙翡翠城项目的成功化解,更为桓台县解决居民住房产权历史遗留问题提供了宝贵经验。下一步,桓台县自

然资源局将进一步加大历史遗留问题化解的推进力度,按照“先易后难,重点突破,并行办理”的工作原则,协调住建、审批、税务等部门,主动、靠前服务,积极争取政府政策支持,早日为业主解决“入住难、交房难、办证难”问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王桂平

桓台县残联举办国际残疾人日文艺进社区活动

淄博12月8日讯 12月3日是第三十个国际残疾人日,由桓台县残联主办,东岳国际社区居委会、山东大爱家政有限公司协办的“残健一家亲,共筑中国梦”桓台县2021年国际残疾人日文艺

进社区专场演出在东岳国际社区举行,来自全县的90余名残疾人和社区居民观看了演出。

在桓台县残联副理事长张亮致辞后,演出正式开始。桓台县文艺队的表演者和残疾朋友们为

大家带来了精彩纷呈的文艺表演,现场共表演了16个节目,有舞蹈、戏曲、器乐、旗袍秀等。山东大爱家政有限公司王翠青经理还为三位参与表演的残疾朋友赠送了礼品。

国际残疾人日活动的开展,进一步活跃了残疾人的文化生活,鼓舞了残疾人自强不息的决心和信心。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 郭红

在线监测扬尘、冲洗出入车辆……

“智慧工地”实时监控 工地扬尘无处藏

淄博12月8日讯 12月8日,记者走进桓台县鸿嘉星城观澜甲第1#—3#施工现场,只见驶出的车辆被冲洗得干干净净,围挡喷淋、道路洒水车,一个个“防尘神器”正在作业。喷淋水柱经喷头高频振动,形成细水雾状,就像一道“水墙”,裸露黄土和物料均被严实覆盖起来……这彰显着山东博泰建设集团有限公司在建设工地扬尘污染防治上的匠心。

工地中醒目位置有一块LED显示屏,上面流动显示工地内部的风速、风向、温度、湿度以及PM2.5、PM10实时浓度。山东博泰建设集团有限公司鸿嘉星城观澜甲第项目经理鲁诚介绍,

这个显示屏是扬尘在线监测器,能实时显示工地内部的PM2.5、PM10污染物浓度等多项数据。

在施工现场,喷淋系统、洒水车每天按规定时间启动,并根据天气情况加大频率,保持道路不间断洒水降尘。在土方作业时启用雾炮、湿法作业等降尘措施。

“智慧工地”的施工现场出入口处安装远程视频监控,重点监控出入车辆冲洗及渣土车苫盖情况。现场出入口处安装自动式车辆清洗机,运输车辆驶离工地,几分钟内车轮、底盘和车体外侧的泥沙就被冲洗干净。渣土车未经苫盖、冲洗不准驶出施工现场。没有规矩不成方圆。该项目

开工初期就成立扬尘控制领导小组,负责施工现场扬尘污染控制的策划、组织、落实,在建立和健全各项扬尘控制规章制度的基础上,落实各级管理责任,将施工扬尘控制与安全生产、文明施工管理紧紧联系在一起。

施工过程中,公司严格按照施工现场围挡率100%、工地物料覆盖率100%、进出道路硬化率100%、现场洒水抑尘保洁率100%、渣土车辆密闭率100%、出入车辆清洗率100%、视频在线监控率100%、PM10在线监测率100%“8个百分百”要求进行扬尘防治。

山东博泰建设集团有限公司自觉做好施工现场扬尘控制保障

工作,加强对易产生扬尘环节的管控,把扬尘治理工作作为常态化工作,提升安全文明施工水平。

“建筑工地扬尘污染防治工作任重道远,只有起点没有终点。”鲁诚介绍,“我们将秉承优质产品、一流服务、客户至上、共同发展的经营理念,在各级领导的关怀指导下,继续按照标准化、规范化、常态化要求做好项目扬尘污染防治工作,为工程施工创造良好的外部环境,着力在担当作为中悟初心、守初心、践初心,向社会交出一份扬尘污染防治的满意答卷,为打赢蓝天保卫战作出企业应有的贡献。”

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳

大雪节气巧保养 温暖过冬不生病

淄博12月8日讯 12月7日是农历大雪节气。大雪节气正是人体进补调养的大好时机,保养得当可以健康整个冬季。

“中医素有‘春夏养阳,秋冬养阴’之说,养阳以滋补为主。”桓台县中医院国医堂主治医师金晓军说,“冬天应多吃富含蛋白质、糖、脂肪和维生素的食物,以补充因天寒而消耗的能量。滋养肺阴可以适当多喝粥,常以羊肉、牛肉、鸡肉、虾仁等食材,搭配桂圆、大枣、银耳、芡实等食物一起熬粥食用,这些食物中富含蛋白质和脂肪,产热量多,对于素体虚寒、阳气不足者尤宜。”

金晓军提醒,冬天易使人身心处于低落状态,改变情绪低落的最佳方法就是活动,如慢跑、跳舞、滑冰、打球等,都是消除冬季烦闷、保养精神的良药。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 于军 崔红艳